Gyakorlo feladatsor 10. osztaly

Hatvany, qyo6k, normalalak

1. Szamitsd ki a kdvetkez6 hatvanyok pontos értékét!
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A hatvanyozis azonossagait felhasznilva hozzuk egyszeribb alakra a kdvetkezé Kifejezéseket

a valtozok lehetséges értékei mellett:
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3. Szamoldgép haszndlata nélkiil szamitsd ki a kovetkez6 kifejezések pontos értékét!
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4. Hozd egyszer(ibb alakra!
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Szamitsuk ki a kovetkez6 kifejezések értékét!

a) VW13 +3 Y13 -3;
b) NN61 -5 V61 +5;
o) (V7513 +47—13)
&) (Vo1 6 4n1) ;

Végezziik el a kovetkezé miveleteket!

a) 192+12-475: ) B2 +18-450-V2; ¢) V252 -28 + V63 -7
d) (108 - V12 + 432 - 8)- (V147 27 - /50 +/18);

Adjuk meg az alibbi szorzatok pontos értékét!

a) Ys-d17 s+ 417 ; b) Y2+419 -Y12-
¢) Y57 -11- Y57 +11; d) V4. 3+7-Wa-3-7;
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8.
A gyokjelek al6l valé kiemelés utin hozzuk egyszeribb alakra a kovetkezé kifejezéseket:
a) 324 + Y81 -3375; b) 1645 - Yo’ + Y8145,

9.

Gyoktelenitsiik a kovetkez6 tortek nevezjét!
2,
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10. Normalalakkal szdmolj! Az eredményt add meg normalalakban is!

. 120000000-5000000
200000007 - 0,0000003

b) 900000000000:0,000000003=

0 (6-10"")-(25-10%)-(2-10?):(5-10° )=

Masodfoku egyenletek, eqyenlotlenségek, eqyenletrendszerek

Oldjuk meg a kovetkezé egyenleteket!

a) 2= 121; b) 3x2=27;
c) X2 -256=0; d) 2> +50=0.
’. Oldjuk meg a kovetkez6 egyenleteket!
a) (x+ 1Y =4; b) (2x+ 1) =25;
c) Bx-12-16=9; d) (1 -x)>+25=16.
Oldjuk meg a kovetkezé egyenleteket!
a) x> -3=2x: b) 24+ 4x=5:
c) 22 =4x +23; d) -2x-3=2.

Rendezziik, majd oldjuk meg a kivetkezé egyenleteket!
a) (2x—4)-(x-2)=12x+8; b) 47 - y(By+4)=2(17-2y) - 62;
) (v42)(v=3)+(v+3)-(v=-2)=20; d) (u-3+u+4)?-(u-57%=17u+24.

Irjunk fel olyan masodfoku egyenleteket, amelyeknek gydkei az alibbi szampirok!

2 3
a) 2és 4. b) -3¢és 5; c) —és ——;
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Egyszerisitsiik a kovetkez6 torteket!

D) s==m—————t )

a)

7.

Keressiik meg a kovetkezé egyenletek gyokeit!
a) P -2 -1=0; b) -2 -3=0; c) 28 -Txt-4=0,

8.

Keressiik meg a kovetkezd egyenlétlenségek megoldisait!
a) x2-x-1>0; b) x* -2x-3<0; c) 2% -7x-4<0.

Mely egész szamokra igazak a kovetkezé egyenlétlenségek?

x2-2x-3 x2+2x-3 3x% +3x-6 617 +x—2
i e~ d) ————
x2-4x+3 -x2+4x-3 2x2 +3x-2 —2x2 +5x -2

a) 2-4x-4>-3x-3; b)2@-4x-3<x2-2x: ¢)2¢(1-7x)-4<0

10.

Keressiik meg a kdvetkezé egyenletek megoldasait!

a) JS—.r +3=ux; b) J.x’ +2+1=2x;
o) iz -En-s,

11.

Oldjuk meg a kévetkezé egyenleteket!

a) Jx+8-Jx-1=1; b) V2x—=1+J2x+1=4;
c) J.\'+2-J.\'—I =\/,r—7.

12.
Hatiarozzuk meg a kovetkezé szamok szamtani kozepét és mértani kozepét!

a) 7¢és8; b) 27 és 13; c¢) 125¢és 5.

13. Oldd meg az alabbi egyenletrendszert!

x+y=3
Xy=40



Gyakorlo feladatsor 10. osztaly

Geometria

1. feladat

A mellékelt abran BE| |CD.
Mekkora x és y?

2. feladat

Szamitsuk ki a hidnyzé szakaszok hosszat!

a)

b)

10 cm

4 cm A\ 3cm B\

1. abra

A'

1,5

2N
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c)

Az EB, FC és GD szakaszok parhuzamosak. AB=10; EB=5; EF=10; FC=12; CD=12. Hatarozza meg az AE
, BC, FG és DG szakaszok hosszat!

G

A B C D

3. feladat

Adott az dbran lathaté haromszog. Hatarozzuk meg x hosszlUsagat.

4. feladat

Egy fa magassagat akarjuk megmérni oly médon, hogy a fa torzsétél ugyanazon iranyba két karét szarunk
a foldbe, hogy azok K és L végpontjai a fa M tetdpontjaval egy egyenesbe essenck. Allapitsa meg a fa
magassagat, ha az AD=22 m, AB=1,5 m, AK=2 m, BL=2,5 m.

M.

5. feladat

Egy trapéz alapjainak hossza 2 cm és 3 cm. A szarak meghosszabbitasaval keletkezett "kiegészitd"
haromszog oldalai 5 cm és 4 cm hosszuak. Hatarozd meg a trapéz szarainak hosszat!
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6. feladat

Az ABCD trapéz hosszabbik alapja 8, az egyik szara 5. A masik szar fele a rovidebbik alapnak. A
kiegészitd haromszogének szarainak aranya 3:2. Mekkorak a trapéz hianyzo oldalai?

7. feladat

Az ABCD trapéz alapjainak hossza AB = 7,5 cm, CD = 4,8 cm. Az egyik szar AD = 3cm. A két
szar egyenesének metszéspontja M.

a) Készitsen vazlatot és szamolja ki a DM szakasz hosszat!
b) A trapéz teriiletének hany szazaléka a kiegészité haromszog (MDCA) teriilete?

8. feladat
Egy trapéz alapjai 5 és 8 cm, kiegészitd haromszdgének tovabbi oldalai 3 és 4 cm.
a) Mekkordk a trapéz szarai? (5 pont)
b) Mekkora a kiegészitd haromszog teriilete? (3 pont)
¢) Mekkora a trapéz terilete? (4 pont)
9. feladat

Egy paralelogramma oldalai AB=15 cm és DA=10 cm. A P pont a BC oldalt 2: 3 ardanyban osztja két részre. A
DP egyenes E pontban metszi az AB egyenesét. Milyen hosszu a BE szakasz?

10. feladat

Vegyiink fel egy tetsz6leges szakaszt. Szerkessziik meg azt a P pontot ami ezt a szakaszt 3:4 ardnyban
osztja.

11. Egy derékszogli haromszog egyik befogdja 8 egység, ugyanennek a befogdnak az atfogéra esd
merdleges vetllete 4 egység. Mekkora a haromszog masik két oldala?

12. Egy derékszogl haromszog atfogdhoz tartozd magassaga 6 egység hosszu, és ez a magassag 1:4
aranyban bontja két szakaszra az atfogdt. Mennyi a haromszog keriilete?

13. Egy derékszogl haromszog befogdi 10, 24 egység hossziak. Mekkora a leghosszabb oldalhoz tartozé
magassag, és milyen hosszu szakaszokra bontja ez a magassag a hozza tartozé oldalt?

14. Egy derékszogl haromszog befogdja ugy aranylik a sajat atfogdra esé merdleges vetiiletéhez, mint 3
az 1-hez. Az atfogd 18 egység hosszu. Mekkorak a haromszog befogoi?

15. Egy derékszogli haromszogben az atfogot a hozza tartozd magassag 10 és 16 cm-es darabokra osztja.
Mekkora a haromszog teriilete és befogoi?

16. Egy derékszogli haromszogben az atfogdt a hozza tartozé magassag 3 cm és 5 cm nagysagu
részekre osztja. Mekkora a haromszog teriilete és keriilete?
17. Egy derékszogli haromszogben a befogok aranya 1,5. Az atfogbhoz tartoz6 magassag 10

cm. Mekkora részekre osztja az atfogot a hozza tartoz6 magassag?



Gyakorlo feladatsor 10. osztaly

18. Mekkora a derékszogli haromszog koré irhato kor sugara, ha a befogok aranya 3 : 4, és
az atfogohoz tartoz6 magassag az atfogot két olyan szeletre bontja, amelyek kiilonbsége
4 cm?

19. Derékszogli haromszogben a derékszogcsucsbdl hlizott magassag az atfogot 2:3 aranyban osztjakét
részre. A rovidebbik befogd 12 cm hosszu. Mekkorak a haromszog ismeretlen oldalai?

20. Egy haromszog egy belsd szdoge: 70°, az egyik kiils6 szoge 135" . Mekkorak a hdromszég hidnyzd belsé
és kiils6 szogei? Készits dbrat!

21. Egy négyszog bels6 szogeinek aranya: 1:2:4:5. Mekkorak a négyszog belsé szogei?

22. Egy szimmetrikus trapéz alapjai 13 cm és 10 cm. A szarai 6 cm hosszuak. Mekkora a trapéz terilete?
23. Egy rombusz 4tl6i 10 cm és 12 cm. Mekkora a rombusz magassaga?

24, Egy négyzet atldja 10 cm. Mekkora az oldala?

25. Egy egyenl6 szari hdromszog egyik szoge 40° . Mekkorak a haromszég hidnyzé belsd és kiils6 szogei?
Készits abrat!

26. Hany atldja van egy huszonétszognek?

27. Mennyi a kilencszog belsd szogeinek dsszege?

Fiiggvények

1. Abrazold k6zos koordinatarendszerben és jellemezd!

f = 5 = — i =-5
(x)=x+ §00= % y h(x)=5X —3 0= 1 «—1 i)

2. Abrazold kozos koordinatarendszerben és jellemezd!

a(x)=|x|-1 b(x)= —3X+4[+5 . §|x—7| d(x)=2-|x + 3] =5
5

3. Abrazold kozos koordinatarendszerben és jellemezd!

f(x)= x> -5 g)=(x+1)" +2 h(x)=3-(x—4) i(0)= — %(x +6) -3

k(x)= —2- X [(X)=x? + 6x + 5 m(x)=x% —2x — 8

4. Abrazold koz6s koordinatarendszerben és jellemezd!

fx)=vx—6+3
gx)=2vx—1
h(x) =—Vx+2

i(x)=3vx+1—-6
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Aranyossaq, szazalékszamitas

1.

Ha 516 12 nap alatt 180 zsék abrakot eszik, akkor hany zsak abrak kell 7 16 10 napig
torténd etetése¢hez?

Egy cip6 arat felemelték 5%-al, majd csokkentették 18%-al és igy 14637 Ft lett az 0]
ar a kétszeri arvaltozas utan. Mennyi volt az eredeti ar?

A matematika dolgozatban Emma 42 pontot ért el a 60 pontb6ol. Hany %-0S a
teljesitménye?

Egy haromszog belsd szogeinek az aranya 2:7:9. Hany fokosak a haromszog szogei?
Egy négyszog belsd szogeinek az aranya 2:6:7:9. Hany fokosak a négyszog szogei?
Ha 5 munkas napi 12 orat dolgozva 40 nap alatt végez egy munkaval, akkor 3
munkasnak napi 8 orat dolgozva hany nap kell?

Egy cip6 arat felemelték 5%-al, majd csokkentették 18%-al ¢s igy 14637 Ft lett az 0
ar a kétszeri arvaltozas utan. Mennyi volt az eredeti ar?

Egy fenydfaarus 375 fabol 225-6t eladott. A fenydk hany szazaléka maradt meg?



